

江门中院发布涉民生十大典型案例 以法治力量守护民生福祉

江门日报讯（记者/凌雪敏）民生是人民幸福之基、社会和谐之本，司法是保障民生权益的重要防线。近日，江门市中级人民法院发布涉民生十大典型案例，涵盖社会保险、直播购物、校园安全、邻里纠纷、高空抛物、好意同乘、网络名誉、金融诈骗、医保安全、生态保护等与群众日常生活息息相关的领域，以期通过典型案例发布，明晰法律边界，划定行为底线，向社会传递法治温度与价值导向，同时引导广大群众增强法治意识，推动社会各界共同营造尊法学法守法用法的良好氛围，以法治力量守护民生福祉，共筑和谐稳定的社会秩序。

江门中院发布的涉民生十大典型案例

案例一	社会保险不可弃 工伤责任难免责	案例六	同乡“AA”搭便车 赔偿责任如何分
案例二	直播购物“得非所问”商家须担责	案例七	网络言论非法外 漫骂泄愤不可为
案例三	孩子的“安全课”家校缺一不可	案例八	出卖征信危害大 警惕“职业背债人”骗局
案例四	装修致楼下渗水 楼上需修复赔偿	案例九	盗刷医保买贵药 这种“快钱”赚不得
案例五	物业管理需跟上 高空抛物共同防	案例十	革除“食野味”陋习 共同守护生态平衡



扫描二维码
看具体案例

鹤山福伦文旅龟博园探索从养殖到文旅新路径 发掘龟文化资源 赋能产业发展

“百千万工程”三年初见成效

“今天的龟文化体验之旅太有意思了，我不仅学会了如何分辨龟的性别，了解了甲骨文的相关知识，还亲手制作了一碗龟苓膏！”近日，江门市农林小学二（6）班学生牛宇和同学们一起到鹤山福伦文旅龟博园参加研学活动，亲身体验龟文化的魅力。

在工作人员的指引下，同学们近距离观察各种龟的自然栖息状态，并深入了解历史悠久的龟文化知识，还参加了挖龟蛋等趣味活动，享受了一场寓教于乐的文化之旅。

鹤山福伦文旅龟博园是目前岭南地区唯一以龟文化为主题的文旅博览园，于今年3月27日开园。这个由鹤山本土企业打造的文旅新项目正积极探索“工业+农业+非遗+生态”多元业态，为大湾区文旅版图增添新坐标，更为鹤山市深入推进“百千万工程”、探索农文旅产业融合发展带来新动力。

文/图 江门日报记者 张舞同



↑鹤山福伦文旅龟博园积极开拓农文旅研学产业，让孩子们了解龟文化的源远流长，体验中医药文化的博大精深。

1 让龟文化IP“活”起来

近年来，人们对于健康养生的需求越来越大，以中药材为原料制成的传统食品药品越来越受到人们的青睐，福伦堂龟苓膏也正是我们广东福伦医药生物科技有限公司（以下简称“福伦医药”）的重要品牌产品。近年来，鹤城镇大力推进“百千万工程”，不断美化乡村人居环境，为当地文旅产业发展打下了良好基础。作为本土企业，为了让更多人了解龟的历史、文化及相关产业发展情况，同时进一步提高产品知名度，挖掘龟文化产业发展潜力，我们在鹤城镇的指导下积极探索“工业+农业+非遗+生态”多元业态，打造龟文化IP，建设鹤山福伦文旅龟博园。”鹤山福伦文旅龟博园负责人伦永健说。

据介绍，鹤山福伦文旅龟博园占地面积6.9万平方米，融合生态研学、亲子互动、文化传承、中药养生等文旅元素，为游客打造千年药食文化的生活科普馆和老少皆宜的家庭乐园。该园共设7个功能区，其中龟文化馆内设有“龟的起源与发展”“龟的认识”“龟的观赏与养殖”“龟的利用与保护”“龟与文化”“龟与世界”等区域，系统介绍龟文化相关知识；南药科普馆则以岭南医药文化故事为线索，系统介绍中医药知识。游客还可以在馆内学习体验古法龟苓膏的制作方法，在丰富游玩体验的同时，沉浸式学习中医药知识。“在龟博园开园前，我们邀请了华南农业大学专业团队对龟文化馆、南药科普馆的图文科普内容进行

了考证，旨在确保相关知识真实可靠，让游客在快乐中收获丰富实用的知识。”伦永健说。

“除了打造两馆，我们还分别打造了种植有多种珍贵药用植物的福伦百草园、亲子互动的欢乐天地——萌宠乐园、主打健康养生菜品的特色生养餐厅、营造梦幻海洋氛围的水母间、提供静谧休憩空间的望山咖啡茶饮店和湖畔休闲区，以及汇聚珍稀龟种的福伦陆龟园等功能区。值得一提的是，我们的陆龟园里目前养育着一只95岁、重达150公斤的老陆龟，游客可以近距离触摸它并对其进行投喂。”伦永健介绍，截至目前，鹤山福伦文旅龟博园的入园人数达12万人次。

2 一只龟的产业升级路

近年来，福伦医药以龟类养殖与健康食品的协同发展为抓手，积极运用线上线下融合的互联网思维，在实现企业成长的同时，也为当地创造了更多就业岗位，助力地方经济发展。

“以前，我们公司以传统龟养殖为主营业务，为知名厂商提供制作龟苓膏等产品的原材料。然而，随着龟鳖产业的不断发展，各式各样的龟产品越来越受到人们的重视，传统的龟养殖业已无法适应公司发展。为此，公司于2018年转型为以中华草龟为原料、辅料的医药科技公司，探索龟产品深加工发展路径。”伦永健说。

目前，福伦医药以生产和销售福伦堂龟苓膏等龟产品为主营业务，通过全自动化生产，实现了大规模生产。“我们一天可生产10万碗龟苓膏。为了确保顾客吃得安心、放心，我们对原有生产车间实施升级改造，打造无尘车间，并以药品级标准生产福伦堂龟苓膏，通过两道灭菌工艺，使产品可以在不添加防腐剂的前提下常温保存1年。去年，福伦堂传统龟苓膏制作技艺还被列入鹤山市第五批非物质文化遗产代表性项目名录。”伦永健介绍。

除了大力发展龟苓膏等龟产品产业，今年，福伦医药还利用旗下鹤山福伦文旅龟博园资源，积极开拓农文旅研学产业。“鹤山福伦文旅龟博园开园以来，我们已先后接待鹤城镇第一小学、新会东区学校等学校、幼儿园的孩子开展研学活动，让他们了解龟文化的源远流长、体验中医药文化的博大精深。”伦永健表示，鹤山福伦文旅龟博园还设计了卡通形象“龟宝”，同时推出相关文创产品等，进一步提升孩子们对龟文化的认识与喜爱。

“我们将继续强化龟文化IP打造，同时进一步丰富龟博园的基础设施，以优质服务让更多游客在此留下难忘的回忆。”伦永健说。

江门边检站开展普法宣传活动 营造浓厚法治宣传教育氛围

江门日报讯（记者/朱磊磊 通讯员/石涵 刘璐瑶）近日，珠海海检总站江门边检站深入口岸、社区开展普法宣传活动，助力提升驻地群众法治意识和法治素养，营造浓厚法治宣传氛围。

该站普法宣传队通过发放宣传卡片、现场说法、法律有奖问答等多种形式，利用通俗易懂的语言与典型案例的案例向身边群众普及宪法法律知识。同时，结合边检工作实际，针对出境入境管理法及最新便利民利民出入境服务措施等群众关切问题开展以案释法、现场答疑，进一步增强驻地群众的法律意识，让尊法学法守法用法的意识根植于群众心中。该站还对“12367”服务平台

进行专题品牌推介，进一步有效扩大平台服务覆盖面、知名度和影响力。此外，积极深入企业、商铺等地宣传宪法知识和出入境法律法规，接受政策法规咨询，收集群众关注的热点及焦点问题，畅通信息收集反馈渠道，依法及时回应广大人民群众关切。

据了解，此次普法宣传活动，该站民警共向驻地群众发放宣传资料150余张，解答法律咨询40余条，不仅传递了依宪治国、依宪执政的理念，更在潜移默化中增强了人民群众的法律意识、法治观念和依法办事的自觉性，为构建和谐社会营造尊宪法、宪法至上、用宪法维护人民权益的良好氛围。

小女孩被秋千卡住腿 公安提醒：家长要时刻做好监护工作

江门日报讯（记者/朱磊磊 通讯员/高园）近日，江海区一公园发生了惊险一幕，一名小女孩腿部不慎被游乐设施牢牢卡住，无法脱身，所幸在民警、消防员、公园工作人员以及家长的共同努力下，小女孩最终成功获救。

“民警同志，我女儿被秋千卡住了！”当晚8时许，市公安局江海分局民警在儿童公园B区巡逻时，接到一名男子紧急求助，民警立即随其赶往现场。

到场后，民警发现一名小女孩正坐在秋千上，眼里噙着泪水，其母亲在一旁用力稳住设施，防止摇晃加剧孩子痛苦。据了解，小女孩已被困20多分钟，双腿被秋千紧紧卡住，稍一动弹便疼痛不已，父母曾多次尝试施救未果。民警一边安抚小女孩的情绪，一边上报情况，请求增援，并联

系消防部门及公园管理方。

很快，多方救援力量陆续抵达现场。经过现场安全评估后，众人协力托住秋千，由工作人员先行拆卸并转移至安全区域。消防员观察发现，秋千两侧与小女孩腿部之间几无缝隙，仅能勉强插入纸皮作为隔离，硬拽可能会导致二次受伤。在进行充分防护后，一名消防员使用锯子小心翼翼地将秋千两侧锯断，随后众人合力将设施掰开，扩大救援空间。与此同时，小女孩的父亲抱住她向后移动，最终安全脱困。

江海公安提醒，无论在家还是在外，家长要时刻做好监护工作，避免让年幼的孩子离开自己的视线。同时要加强孩子的安全教育，如遇孩子被卡等情况，切勿强拉硬拽，以免造成二次受伤，必要时应拨打报警电话求助。

公 告
我司现对截至2025年12月10日尚未结清的应付款项开展集中清理工作，为妥善处理相关款项，保障各方权益，公告如下：
1、本公告针对我司存在应付款项，并且无法有效联系的保险代理人、保险中介机构。
2、请相关保险代理人、保险中介机构，自本公告发布之日起5日内，与我司联系并提供有效证明材料，经核验后据实办理款项确认及支付事宜。
3、本公告届满后，相关保险代理人、保险中介机构仍未与我司联系并提供有效证明材料主张权利，我司将依据《中华人民共和国民法典》等相关法律法规，予以处理。
特此公告。
联系电话:0750-3168590
联系地址:广东省江门市蓬江区东华二路9号
中国人民财产保险股份有限公司江门市分公司
2025年12月10日

**国家金融监督管理总局江门监管分局
关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告**
下列机构经国家金融监督管理总局江门监管分局批准，换发《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告。
机构名称：中国邮政储蓄银行股份有限公司开平市百合营业所
机构编码：B0018A344070025
许可证流水号：01139613
业务范围：吸收本外币储蓄存款；办理国内汇兑业务；从事银行卡（借记卡）业务；受理信用卡还款业务；受理电子银行业务（含自助银行业务、短信服务）；基于邮储银行系统的代收付业务；代理发行、兑付政府债券；提供个人存款证明服务；代理销售商业银行个人理财产品；经银行保险监督管理机构批准并由邮储银行委托的其他商业银行业务。
机构住所：开平市百合镇百合圩长堤路11号之2
邮政编码：529375 联系电话:0750-2635131
以上相关信息可在国家金融监督管理总局网站上（<https://www.nfra.gov.cn/>）查询。

江门市发展和改革局公告

根据《中华人民共和国价格法》和《政府制定价格听证办法》（国家发展改革委2018年第21号令）等有关规定，江门市发展和改革局定于2025年12月25日召开江门市区及开平市、鹤山市完善居民管道天然气价格及建立联动机制听证会，详情可登录江门市发展和改革局网站公告公示专栏(http://www.jiangmen.gov.cn/bmpd/jmstfzhhgj/gggs/content/post_3407352.html)查询相关情况。

江门市发展和改革局
2025年12月9日

寻找家属

2025年7月17日11时40分台山市台城街道西公园凉亭内发现一具无名尸。经查，死者长期在附近流浪，靠乞讨为生。请知情者或符合上述特征者家属速与北门派出所联系，联系电话:0750-5517110。

遗失声明

■黄光明遗失粤台山05001的《所有权证书》，证书编号:台船登权(2022)NL-1000001号，现声明作废。
■冯淑莹遗失由广东纺织职业技术学院颁发的毕业证书，证书编号:127361200706001515，现声明作废。
■广东昇浩电力工程有限公司遗失法定名称章一枚，现声明作废。
■广东昇浩电力工程有限公司遗失合同专用章一枚，现声明作废。
■广东昇浩电力工程有限公司遗失财务专用章一枚，现声明作废。
■鹤山市瑞迅供应链管理有限公司遗失ONE海洋网联船务开具的《提单》正、副本，提单号:ONEYSZPFV4459700，船名:MSC JULIETTE，航次:FA541A，卸货港:SAN ANTONIO, CHILE，现声明作废。
■江门市鉴鸿日用品有限公司遗失法定名称章一枚，现声明作废。

声明

■李春荣申请江门市蓬江区东观路30号之一501室房屋，并已付清房款，产权归本人所有。现本人向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者，请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局反馈(地址:江海一路83号建设大厦14楼。联系电话:3831630)。

广告

声粤好运·新岁共歌

2026 江门跨年演唱会

2025 12.31 晚 9:00 江门·体育中心体育馆

票价: (内场) 598元 (看台) 498元 / 398元 / 298元